

## 国宾酒庄获评首批中国葡萄酒特级酒庄

■ 孙晓琳

近日,2023 中国盛唐国宾酒庄第十三届盛唐美酒节举办。

本届美酒节是中国盛唐国宾酒庄自 2011 年举办的第十三届美酒节,让来宾们通过游览盛唐国宾酒庄、盛唐基地独特“小风土”、盛唐海岛酒庄布局、盛唐时光馆文化体验等系列活动,宣传蓬莱葡萄酒产区,充分展示人间仙境、美酒之乡、休闲天堂的魅力,展示盛唐国宾酒庄的无限荣耀和美好愿景,展示盛唐文化的深厚内涵和独特的品牌魅力。不断提升盛唐葡萄酒品牌的知名度和影响力,不断提升中国酒庄酒的品牌意识,为推进中国酒庄酒、蓬莱产区、烟台产区的发展贡献力量。

在本次美酒节开幕式上举办了中国酒庄分级管理评定首批酒庄授牌仪式,盛唐国宾酒庄代表产区成为全国葡萄酒行业首批“中国葡萄酒特级酒庄”,发证编号为:ZGPTJJZ001。编号 001,是一个全新的开始,预示着中国葡萄酒庄即将开启全新的酒庄创新发展之路。在本次活动中还举办了山东省葡萄研究院(国宾)葡萄与葡萄酒研发中心的授牌仪式。

盛唐国宾酒庄自建庄以来,始终坚持科研和创新,坚持原创、自主化道路,凭借卓越的产品品质赢得了业界的高度赞誉,荣获 Decanter 品醇客世界大赛、布鲁塞尔国际大赛等国际赛事累计近 200 项大奖。值得一提的是,在活动现场正式宣布麓汀酒庄运营的麓汀商标正式成为国宾酒庄旗下商标之一,麓汀葡萄酒体系全部并入盛唐·国宾酒庄。

本届美酒节采取线上线下相结合的方式推介产区与盛唐品牌,在扩大产区影响力的同时,也能将盛唐传统文化与葡萄酒产业两者融合,以文化赋能,讲好葡萄酒故事,旨在进一步提升盛唐葡萄酒的知名度和影响力,促进产区葡萄酒与文化旅游等产业深度融合,不断做大做强葡萄酒产业。

据悉,国宾酒庄是全球第一家中式唐风葡萄酒庄,位于世界七大葡萄海岸之一的蓬莱唐皇山谷,由烟台金宇集团投资兴建,以高端酒庄酒生产为核心,涵盖优质酿酒葡萄苗木种植、葡萄酒文化、世界葡萄酒文化交流、葡萄酒主题休闲旅游等产业集群。

酒是国宾酒庄的主旋律。为了充分再现盛唐葡萄酒文化,国宾酒庄建立了 5000 平方米的地下酒窖与 2000 亩葡萄园基地。地下酒窖陈列着来自世界各国的世界名酒以及让葡萄酒充分发酵的橡木桶。

酒庄拥有 2000 亩葡萄基地,种植有赤霞珠、品丽珠、西拉、美乐、长相思、贵人香等 10 多个优良品种,酒庄年发酵能力 2500 吨,葡萄酒产品主要有盛唐御、盛唐、盛唐贵宾、锦唐等系列葡萄酒。

近年来,随着中国葡萄酒消费市场异军突起,葡萄酒销量不断攀升,国内一些有实力的酒庄在酿造生产精品酒庄酒的同时,开发酒庄旅游,让品酒人对葡萄酒的认识更加立体而丰富。国宾酒庄不仅是一个旅游、休闲、娱乐的理想场所,更是一扇展示葡萄酒文化的窗口,酒庄致力于将旅游观光、休闲度假和葡萄酒文化的融合发展,让游客在享受体验式旅游乐趣的同时,进一步感受精致化的葡萄酒生活方式。

国宾酒庄志在重现唐皇赐酒蓬莱、采摘酿制、与民共乐的和谐景象,真实还原盛唐时期葡萄酒文化。酒庄装饰风格融合唐风与现代审美于一体,简约大气。整个酒庄建筑错落有致,植物景观层峦叠翠,给人“胜似闲庭信步”的幽雅养生之感,是休闲、养生、娱乐之最佳场所。

国宾酒庄不仅是一个旅游、休闲、娱乐的理想场所,更是一扇展示葡萄酒文化的窗口,酒庄致力于将旅游观光、休闲度假和葡萄酒文化的融合发展。自 2010 年起至今,每年秋季葡萄收获的季节,国宾酒庄都要举办一场独具文化特色的盛唐美酒节,再现唐皇赐予仙境蓬莱葡萄和酿酒法的历史画面,演绎盛唐时期御酒采摘酿制的盛大场景,把尘封在古籍中的古老风俗生动地展现人们面前,旨在让更多的人感悟到盛唐美酒的文化,领悟到葡萄与葡萄酒的魅力,通过国宾酒庄美酒节活动,将最好的葡萄酒,最尊贵的服务献给每一位庄主、每一位葡萄酒爱好者,并努力提高盛唐品牌影响力与传播力。

责编:杜高孝 版式:黄健  
新闻热线:028-87319500  
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台  
二维码

中国企业家网  
二维码

## 从秦岭深处走出的美酒 金徽酒高铁专列冠名首发仪式圆满举行



■ 启轩

日前,金徽酒品牌高铁冠名列车首发仪式在兰州西站成功举行。

金徽酒股份有限公司副总经理、金徽酒省内销售公司总经理王宁,金徽酒兰州销售有限公司大客户总监巴义权,金徽酒股份有限公司品牌部总监江海涛,金徽酒兰州销售有限公司市场部经理苏宏亮,金徽酒股份有限公司品牌部副经理赵英冉,金徽酒兰州销售有限公司市场部副经理王强共同出席本次发车仪式。

### 搭乘中国速度 助力品牌腾飞

中国高铁,国之重器。国家“八纵八横”高铁网络的加密成型,不仅让中西部地区更具发展活力,也加速了人口与信息的流动。此次金徽酒将品牌触角延伸至高铁,是品牌宣传中的一个里程碑选择,对强化品牌传播与消费者互动,进一步提高知名度与市场影响力,具有十分重要的作用。

在本次首发仪式现场,金徽酒股份有限公司副总经理王宁说:“2023 年,是金徽酒强势发展、奋楫再起航的一年。我们搭乘高铁列

车,开启金徽酒品牌战略布局的新征程。相信在中国速度的加持下,金徽酒将在高质量发展的大道上行稳致远,向着跻身中国白酒十强、打造中国白酒知名品牌、建成中国大型白酒酿造基地的全国化战略布局加速前行。”

华铁传媒集团有限公司西安分公司销售总经理祁斌致辞说,新时代中国高铁快速发展,创造了从“追赶者”到“引领者”的发展成就,成为代表中国形象的亮丽名片。凭借着中国高铁“国家名片”的影响力,必将助力金徽酒积累更高的品牌资产,更好地彰显金徽酒作为陇原佳酿、西北名酒的风采,助力金徽酒开拓

## 赋能苏酒促发展 提振信心向未来 第四届苏酒高质量发展联盟年会召开

■ 张瑜宸

日前,以“赋能苏酒促发展,提振信心向未来”为主题的第四届苏酒高质量发展联盟年会召开。会上,一份《苏酒高质量发展联盟三年行动计划(2023-2025)》的发布。

在江苏的酒桌上流传着一句话,叫:“东北虎,喝不过苏北小绵羊”。

如果仔细翻看江苏省的酒厂分布图就会发现,作为酿酒大省的江苏,其酒厂大多集中于苏北地区,主要在宿迁、连云港、淮安等地。而这些地方,独特的黄淮水系和风土环境又造就了酒体风格自成一派,特别擅长“绵柔”。

因此,在相当长的一段时间里,苏酒异军突起,成为浓香白酒里的“白月光”。

遗憾的是,近五年,随着消费进一步升级,主流“香型”进入蝶变期,酱香迎来野蛮生长,清香跑出加速度,尽管浓香的“半壁江山”依然还在,但不得不面对的现实就是,其市场份额正在逐年萎缩。

消费端受到冲击,生产端自然也会受波及,这一点在苏酒上体现得较为明显。

根据江苏统计局发布的《2023 年 1-9 月江苏省规上工业主要产品产量》显示,今年前 9 个月,江苏省白酒产量为 137017.49 千升,同比下降 13.3%。值得关注的是,自进入 2022 年 12 月,该组数据一直在下跌。

但不可否认的是,近些年,受益于高端化、多元化、数字化、绿色化等方面突破和创新,苏酒军团里的上市公司、区域名酒企业正穿越周期,取得高质量发展和业绩的逆风飞扬。

不过,相比黔酒、川酒,苏酒整体的业绩



表现与之差距较大。此外,苏酒大本营市场的“篱笆”也不断面临着名酒下沉的挑战。

因此,如何在增长收敛、竞争白热化的当下,让苏酒继续爬坡过坎、攻坚克难,让苏酒的发展更有韧性、更有活力,构建更新的发展格局,成为摆在苏酒人面前的重要课题。

### 主要目标 三年实现销售收入 822 亿

按照《行动计划》,经三年努力至 2025 年,苏酒要做强优势、补齐短板;稳增长、促改革、调结构、防风险、保稳定取得实效;促进产品基础能力和现代化水平有较大提升;产区建设取得积极进展,产业发展更加规范。

具体来看,洋河股份、今世缘股份、汤沟两相和龙头企业经济总量规模分别向 500 亿元、150 亿元和 50 亿元跨越,同时打造一批规模 10 亿元以上的骨干企业和专精特新企业,进一步提升江苏省酿造(酒)产业链整体竞争力、影响力。

体现到营收上,预计到 2025 年,江苏省酿酒工业规上企业累计将实现主营销售收入 822 亿元,比 2022 年增长 30.94%,年均递增 9%;实

现利润总额 289.48 亿元,比 2022 年增长 40.48%,年均递增 12%。其中,主产业白酒主营销售收入将达到 637.97 亿元,比 2022 年增长 40.49%,年均递增 12%;实现利润总额 279.52 亿元,比 2022 年增长 44.29%,年均增长 13%。

### 行动计划六步走 做大做强联盟经济

既然目标明确,如何拆分与执行?《行动计划》里明确了六大方面。

一是实施打造 412 优质产业梯度培育体系行动。做强 4 个标杆企业,做大 10 个骨干企业,培育 20 个专精特新“小巨人”企业,加快形成江苏先进酿造(酒)产业集群,使之成为酒业强省建设的总抓手,持续巩固全省酿造(酒)产业优势,深入推进强链补链延链,优化产业发展工作机制。

二是实施打造白酒优势产区建设行动。争取用 3 年时间,把已具规模、取得积极进展的宿迁产区打造成为全国乃至世界级白酒优质核心产区。同时,积极争取省和地方政府支持,启动和加快淮安和连云港白酒产区建设,全面推动全产业链发展,长期稳定发展,实现资源共享、合作共赢、融合发展。

三是实施打造企业科技创新提升行动。每年实施不少于 5 项重大协同攻关项目,加快突破一批具有全局性战略意义的关键技术产品,系统营造一流创新生态,面向市场需求,搭建供需对接平台,每年重点推广应用新技术新产品至少 50 项以上,在营造体制机制上新、工艺技术上新、品牌产品上新上取得新

更广阔的消费市场,覆盖更多的目标消费者。

### 千年传承 西北名酒飘香全国

金徽酒源自西汉,盛于唐宋,誉满明清,自古以来就有“西部酒乡”之称。公司地处秦岭南麓、嘉陵江畔的甘肃陇南徽县,占地规模 2000 余亩,是目前西北地区首屈一指的生态白酒酿造基地,现已发展成为甘肃酿酒规模、市场占有率、品牌影响力独占鳌头的白酒企业,并向全国知名白酒品牌迈进。

此次金徽酒高铁冠名列车,以兰州为中心,覆盖西北地区、华东区域,将深度影响陕甘宁等区域市场,途经兰州、西安、银川、西宁、天水、南京等目标城市,形成渠道丰富、覆盖广泛、传播有效的移动传播矩阵,以更广的辐射度、更高的权威性,实现品牌传播与市场营销的深度结合,凝聚超强核心竞争力,将古韵醇厚、风味独特的金徽酒海年份酒推向华东区域以及全国大市场,让陇原佳酿、西北名酒飘香全国。

临近岁末,新年将至,高铁汇聚海量客流人群,已经成为各大企业展示品牌形象的首选之地。金徽酒高铁冠名列车,通过外车身彩贴、门贴、海报、行李架、头枕巾、桌贴、滚动屏、语音播报等多种媒体形式,向乘客立体化深度化展示产品优势,全面增进金徽酒品牌知名度和影响力。

新发展布局下,金徽酒始终坚持“以客户为中心,以奋进者为本”的核心价值观,牢牢把握消费者诉求变化的新趋势,为消费者提供更贴近消费口感和心理需求的产品,不断满足广大消费者追求优质白酒和品质生活的双重需求。

金徽酒,这杯秦岭深处的美酒,历经百年时光窖藏,携手中国高铁,从陇上江南驰骋而出,描绘祖国的山川河流,走进千家万户,共创百年金徽,共享美好生活!

突破,全面提升科技创新贡献率。

四是实施打造产业转型升级和供给侧结构改革推进行动。力争通过三年努力,让江苏省酿酒工业落后生产工艺装备出清率超过 80%,规上重点企业老旧装备 100% 全面更新;同时,每年新建 3-5 个绿色园区,新增 8-10 个绿色工厂;此外,巩固浓香,扩大酱香、芝麻香型白酒生产酿造规模,打造东部地区特色酱香、芝麻香生产基地,多种口味和香型互补发展,形成多品牌、多品类、多香型、多梯次共同发展。

五是实施打造智能化改造和数字化转型提升行动。通过三年努力,推动江苏省酿造(酒)产业数字化、网络化、智能化水平显著提升,新业态、新模式、新动能显著壮大,综合实力显著增强,劳动生产率年均增幅高于增加值增幅;龙头企业和重点骨干企业关键工序数控化率超过 65%;经营管理数字化普及率超过 80%,数字化研发设计工具普及率接近 80%。

六是实施人才培养、人才队伍建设行动。多渠道引进更多卓越的特级大师和大国工匠,特别是顶尖科技人才。打造产业、科研院所、企业三级联动人才培养体系,强化品酒师、酿酒师、酒体设计师等职业技能培训。构建更多更有竞争力的人才政策体系,力争在“十四五”最后三年期间完成 2-3 万人培训鉴定发证工作。

综合来看,苏酒想要变身“苏大强”,就要聚沙成塔,从内部寻找新生产力和发展新动能,推动产业强链补链延链,再依托本地丰富的资源禀赋和巨大的增长潜力,发挥好科技、创新、人才等方面的优势,让苏酒迸发出澎湃的力量。

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司  
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司  
服务热线:18586361133 (沈先生)  
13608529997(张先生)

广告